
[image: ]Mit acos() kann man sich den Arcuscosinus-Wert zu arg im Bogenmaß zurückgeben lassen. Der Wert arg darf zwischen -1.0 und 1.0 liegen. Werte darüber werden als "NAN" zurückgegeben.



[image: ]Mit cos() kann man sich den Cosinuswert von arg im Bogenmaß zurückgeben lassen.




[image: ]Mit deg2rad() wird eine übergebene Zahl (number als Winkelangabe) von Grad in Bogenmaß umgerechnet.
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Sonnenkollektor auf Schrägdach


C: effektive Kollektorhöhe z.B. 2.24 m
B: relative Höhe im Plangrundriss = cos(21°) x 2.24 m = 2.1 m
A: relative Höhe in der Schnittansicht = sin(21°) * 2.24 m = 0.8 m
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PHP:

B= cos(deg2rad(21)) x 2.24 m
[bookmark: _GoBack]A = sin(deg2rad(21)) x 2.24 m
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41 Beispiel

<2mp
echo acos(1.00);
P

echo acos(0.52);
echo <pz>t;

echo acos(-1.00);

echo epzs';

echo acos(-1.01);

echo epz>i;

echo radzdeg(acos(0.50)) -

41 Ausgabe
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41 Beispiel

<2mp

echo cos (3017

41 Ausgabe

0.15425144388750
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41 Beispiel

<2mp

echo degzrad (50 );

41 Ausgabe

1.5707563267585
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Funktion
abs($x)
jacos($x)

sin(sx)

atan(sx)

atan2.
(5x,5v)
cos($x)

exp($x)
max($x
[args])
min(sx
[args1)
log($x).
log10($x)
Ipow($x,5y)
sin($x)

sart(sx)
tan(sx)

Beispiel Beschreibung
bs(-10) => 10 Absoluter Betrag

acos(0.5) => Arcus Cosinus (BogenmaB)

1.0471875511966

asin(0.5) => Arcus Sinus (Bogenmat)

0.5235987755083

atan(0.5) => Arcus Tangens (Bogenmat)

0.46364760900081

2t22(0.5,0.5) => Diese Funktion berechnet den Arcus-Tangens aus|
0.78539516339745 den Parametern $x und Sy.

cos(0.5) => Cosinus (Bogenmat)

0.57758256189037
exp(2) => 7.3890560989307 ex, Potenz zur Basis e (Eulersche Zahl)
max(20,10,9,29,10) => 29 Maximalwert einer Argumentiiste

min(20,10,9,29,10) => 8 Minimalwert iner Argumentliste

log(2) == 0.69314718055995 Naturlicher Logarithmus

10g10(1000) => 3 Dekadischer Logarithmus
Pow(2,10) => 1024 Potenzfunktion xy
5in(0.5) => Sinus (8ogenmat)
0.4754255386042

sart(16) => 4 Quadratwurzel

tan(0.5) => Tangens (8ogenmat)

0.54630248984379





